

第十一課 神慈愛的信息 (11:1-12) 何西阿書 (11) (參考答案)

1. 先知如何在本章中述說神對以色列人的慈愛？

神先用第一人稱(神)來述說祂的慈愛與以色列人背道的對比，對比之下，令人深刻。以色列年幼的時候我(神)愛他，就從埃及召出我的兒子來，但先知越發招呼他們，他們越發走開。我(神)原教導以法蓮行走，用膀臂抱著他們，他們卻不知道是我醫治他們。我(神)用慈繩愛索牽引他們，但他們不肯歸向我，我的民偏要背道離開我。他們執意要按自己的意思行事，其結果刀劍必臨到他們的城邑，毀壞門門，把人吞滅。

以色列受罰之後必蒙憐恤，這是神慈愛的應許。祂怎能捨棄、棄絕以色列，所以神的憐愛大大發動，回心轉意。祂必不發猛烈的怒氣、也不再毀滅。神必使他們必如雀鳥從埃及急速而來，又如鴿子從亞述地來到，這裡說到以色列被擄至東方的亞述和巴比倫，但日後我必使他們住自己的房屋。此句是指日後以色列人回歸祖國及復國是來自西方。他們不只從西方回來，也有從南方的埃及，東方的亞述回來（見 11 節）。

2. “以色列阿，我怎能棄絕你，我怎能使你如押瑪，怎能使你如洗扁，我回心轉意，我的憐愛大大發動。”，這節經文述說了什麼歷史故事？

押瑪和洗扁是所多瑪附近的小城。押瑪與洗扁王曾與所多瑪、蛾摩拉王聯盟（創 14:8）。神降火毀滅所多瑪等城時，押瑪與洗扁也一同遭殃（申 29:23）。神雖然管教祂的百姓，卻不能待他們如押瑪、洗扁那樣。

神說，我怎能舍棄你，怎能使你如押瑪？這是多麼奇妙的愛！人的罪和神的愛！神用這樣的方式，表明以色列人的罪行和神的恩慈，這成了多麼鮮明的對照。以色列人與神之間的關係，是外邦列國所沒有的，如今神和基督徒的關係也是如此。